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GAZETA de SUD

Cotidian al oltenilor de pretutindeni

Craiova 22°C / 7°C
Slatina 22°C / 7°C
Târgu Jiu 21°C / 5°C
Dr. Tr. Severin 23°C / 8°C

Tiraj: 27.500 ISSN:1841-1762
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USD 2,4608
EURO 3,3306
1 gr. AUR 54,4588

Cuv. Ioan, ucenicul
Sf. Grigorie
Decapolitul; Sf.
Cosma episcopul

Abonare şi reclamaţii: 0251/412.146

REDUCERE

50%
ECONOMISEŞTI

13,5LEI

ABONEAZĂ-TE  CU NUMAI 12,9 LEI*
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Titlurile zilei
EVENIMENT / PAGINA 2

Curtea Casei Gãnescu,
transformatã în parc
Curtea casei din Târgu Jiu în care sculptorul Constantin
Brâncuşi a locuit în perioada în care a realizat Ansamblul
sculptural „Calea Eroilor“, compus din Masa Tăcerii,
Aleea Scaunelor, Poarta Sărutului şi Coloana fără Sfârşit,
va fi transformată în parc

ACTUALITATE / PAGINA 3

Acoperiº reparat pe banii
vecinilor
Locatarii a două blocuri din Craiova sunt obligaţi de
conducerea asociaţiei de proprietari să plătească
acoperişul altui imobil. Deşi au fost sesizaţi,
funcţionarii primăriei se ascundeau după cireş, iar
câţiva craioveni care n-au achitat lucrările s-au
trezit cu executorul judecătoresc pe cap

SOCIETATE/ PAGINA 5

Abandonat bebeluº,
revendicat adolescent
Sunt mulţi copiii crescuţi în condiţii improprii şi abuzaţi
de părinţi sau abandonaţi la porţile instituţiilor, care sunt
luaţi pentru o perioadă de Direcţia Generală de Asistenţă
Socială şi Protecţia Copilului Dolj, îngrijiţi, apoi reintegraţi
în familiile naturale

Bãsescu,
5 minute

între suspendare
ºi demisie
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Perspectiva aderării la
Uniunea Europeană ne-a dat
ani de zile ideea că tâmpe-
niile comise de politicienii
noştri vor fi prevenite sau co-
rectate la presiunea oficiali-
lor europeni, care se tem să
aducă în Uniunea Europeană
un stat măcinat de corupţie,
în care clasa politică şi popu-
laţia au agende politice dis-
tincte. Într-adevăr, impresia
că singura opoziţie reală la
guvernul Năstase au făcut-o
Jonathan Scheele, Michael
Guest sau Emma Nicholson
a fost corectă. Aceştia i-au
tras de mânecă pe oficialii
de la Bucureşti de fiecare
dată când au avut ocazia.
Astfel că, târâş-grăpiş, am
rămas în cursa aderării, par-
că împotriva voinţei noastre.
Raporturile Comisiei Europe-
ne către Parlamentul Euro-
pean privind România au
mai dezumflat triumfalismul
cu care guvernul Năstase îşi
anunţa măreţele realizări din
fiecare zi. După sprintul din
2005 şi 2006, ne-am văzut
finalmente cu sacii în căruţă

şi am devenit membri UE cu
drepturi depline. Spre con-
sternarea unor politicieni
europeni, nu am întârziat să
dezamăgim. Însă, este im-
probabil ca în acest moment
cenzura de la Bruxelles să
mai ţină guvernanţii cu pi-
cioarele pe pământ. Ca
membri ai Uniunii, avem
drepturile noastre, iar parti-
dele europene au ajuns în si-
tuaţia de a depinde şi de noi.
În condiţiile în care Parla-
mentul European doreşte să-
şi mărească puterile în defa-
voarea birocraţilor Comisiei,
partidele europene ar putea
deveni mai importante decât
în momentul de faţă. În
acest caz, bătălia pentru afi-
lierea a 35 de europarla-
mentari pe care îi trimite Ro-
mânia poate aduce o schim-
bare a raportului de forţe în
parlament. Asta s-a văzut
odată cu formarea grupului
„Identitate, Suveranitate,
Tradiţie“, la care PRM a avut
un rol decisiv. În aceste con-
diţii, partidele europene nu
vor mai trimite semnale de-

favorabile la Bucureşti dacă
vinovaţii vor fi dintr-un partid
afiliat lor. Orice inepţie va fi
bună dacă eşti, după caz,
afiliat PES, sau ALDE, sau
PPE. Singurele critici vor fi
strict partizane: socialiştii
vor contesta acţiunile PD
sau PNL, ALDE se va lega de
democraţi, iar PPE va sări în
ajutorul lor. Atitudine norma-
lă, de altfel, numai că dispa-
re astfel un mijloc de presiu-
ne asupra castei care ţine
loc la noi de clasă politică.
Chiar şi cei vizaţi de criticile
venite din forul legislativ de
la Bruxelles vor riposta, spu-
nând că acestea sunt atitu-
dini partizane, deci nu tre-
buie luate în seamă. Din in-
teres sau din naivitate, so-
cialiştii sau popularii euro-
peni sunt gata să înghită pe
nemestecate orice le vine
din Kiseleff sau Modrogan.
Dacă facem o recapitulare a
vizitelor la Bucureşti ale
unor lideri PPE, PES sau
ALDE, avem motive de îngri-
jorare. După ce ani de zile
PE a fost foarte critic referi-

Europa pãcãlitã

COMENTARIU
de Adrian ILIE

tor la nivelul corupţiei din Ro-
mânia, socialiştii Wiersma şi
Swoboda afirmă la Bucureşti
că există bănuiala că dema-
rarea anchetelor importante
împotriva corupţiei unor poli-
ticieni se face pe criterii poli-
tice. Alt socialist, Rasmus-
sen, denunţa în faţa câtorva
sute de pesedişti extaziaţi po-
litica fiscală nedreaptă a gu-
vernului de dreapta, uitând de
faptul că guvernul Năstase îi
jumulea suplimentar, cu ne-
simţire, pe toţi cei care aveau
„impertinenţa“ să-şi mai ia un
loc de muncă. Acuzele pe care
socialiştii le-au adus lui Vosga-
nian când acesta a fost nomi-
nalizat pentru postul de comi-
sar au dat impresia supără-
toare că au fost redactate din
biroul lui Geoană sau al altui
sforar de pe la PSD. Nici PPE
nu este mai breaz. A primit un
partid, PD, al cărui lider îşi
declara cu doar câteva săptă-
mâni înainte convingerile so-
cial-democrate în faţa celor de
la PES. Iar „ideologul“ demo-
craţilor, Sorin Frunzăverde, a
vorbit de aderarea la „popula-

rismul european“, deşi cei de
la PPE cred că sunt o federaţie
a partidelor creştin-democra-
te. Probabil că ar fi făcut abs-
tracţie şi de problemele PC,
dacă partidul lui Voiculescu ar
fi avut vreun viitor. Însă, ultima
intervenţie tragicomică vine
de la liderul Graham Watson,
lider important al liberalilor
europeni. Acesta a reluat sim-
plu argumentele lui Tăriceanu
cum că un guvern minoritar
este mai solid, iar perspective-
le sunt luminoase, deoarece
preşedintele Traian Băsescu
nu are cum să mai blocheze
proiectele guvernului. Care or
fi proiectele alea, Watson nu
ne-a luminat. De fapt, asta
este principala problemă a lui
Băsescu. Că nu prea are cum
să blocheze năzdrăvăniile pe
care le mai comit cei de la gu-
vern sau de la parlament: scu-
tirile de taxe, duty-free-urile
etc. Astfel că ar trebui să nu
ne mai facem iluzii privitoare
la faptul că Europa ne poate
guverna mai bine decât o fac
liderii cu care ne-am pricopsit
prin alegeri naţionale.

Autorul masacrului
din Virginia Tech

s-a sinucis
  Adrian DINU

Presupusul autor al celor
douã atacuri produse luni în
campusul Universitãþii Virgi-
nia Tech (SUA), soldate cu 32
de morþi ºi zeci de rãniþi, s-a
sinucis. Numele autorului ma-
sacrului este Cho Seung Hui,
un student sud-coreean de 23
de ani care locuia în SUA cu
statut de rezident permanent ºi
era înscris în ultimul an la o
facultate de englezã.

În ambele atacuri s-a fo-
losit o singurã armã. Un pistol
Glock de calibrul 9 mm ºi al-
tul american de calibrul 22 au
fost gãsite în clãdirea Norris
Hall,  unde s-a sinucis agreso-
rul, a declarat ºeful Poliþiei
Universitãþii, Wendell Flin-
chum. „Rezultatele de labora-
tor confirmã cã una dintre
cele douã arme gãsite la Nor-
ris Hall a fost folositã în am-
bele atacuri“, a adãugat el.
„Aceastã dovadã nu ne face sã

afirmãm cu deplinã siguranþã
cã acelaºi agresor a fost im-
plicat în ambele atacuri. Este
rezonabil sã presupunem cã
Cho a fost agresorul din am-
bele locuri“, a declarat Steven
Flaherty, ºeful Poliþiei statului
Virginia.

Primele cercetãri indicã
faptul cã studentul a ucis douã
persoane în aripa rezidenþialã a
campusului. Acesta s-a întors
apoi în camera sa de cãmin,
unde s-a reînarmat ºi a lãsat un
bilet, dupã care s-a dus în clãdi-
rea care adãpostea sãli de curs
din cealaltã parte a campusului
ºi ºi-a continuat masacrul. Vic-
timele au fost gãsite în patru
sãli de clasã ºi pe scãri.

Printre morþi se aflã cel
puþin un român, profesorul Li-
viu Librescu, care a plecat din
România în 1978, stabilindu-se
ulterior în SUA. Librescu ºi-a
sacrificat viaþa þinând blocatã
uºa sãlii de curs pânã ce stu-
denþii au apucat sã sarã pe
geam.

Prichindeii, adãpostiþi în bar sau în cãminul cultural

Pentru cã sediile în care
funcþionau au fost revendicate ºi
câºtigate în instanþã de foºtii pro-
prietari, grãdiniþele din câteva
sate doljene au rãmas pe drumuri.
Fiecare educatoare ºi-a luat gru-
pa de prichindei ºi a cãutat un loc
unde sã îºi desfãºoare activitatea.
Unii s-au adãpostit în clãdirea
primãriei, alþii la cãminul cultural

sau în barul din localitate, iar unii
preºcolari vin în fiecare zi la grã-
diniþa care este în casa unui om
din comunã. Pentru ca din toam-
nã toate grãdiniþele cu astfel de
probleme sã îi primeascã pe cei
mici în clãdiri proprii, Ministerul
Educaþiei, Cercetãrii ºi Tineretu-
lui (MECT) a alocat trei milioa-
ne ºi jumãtate de lei pentru con-
struirea de sedii noi. „Avem grã-
diniþe cu grupe care funcþioneazã

în alte clãdiri ºi dupã ce vom
primi aceºti bani, care deocamda-
tã au fost anunþaþi prin HG nr.
300/2007, vom începe construi-
rea a 14 sedii noi de grãdiniþe,
incluzând aici ºi douã unitãþi din
Craiova, Grãdiniþa nr. 12 ºi «Oti-
lia Cazimir», care vor fi extinse“,
a precizat Diana Buºoi, inspector
general al Inspectoratului ªcolar
Judeþean (ISJ) Dolj. Vor fi con-
struite sedii pentru Grãdiniþa din
Desa, care acum funcþioneazã
într-un bar, pentru cã fosta clãdi-
re a fost pierdutã în instanþã, pen-
tru Grãdiniþa din Pleºoi, care are
acum sediul în cãminul cultural
din localitate, pentru grãdiniþele
Cerãt, Negoi, Cãlãraºi, Leu, Ciu-
percenii Noi, Daneþi ºi cea a Li-
ceului Teoretic din Dãbuleni, ac-
tualul sediu trebuind eliberat la 1

septembrie. În Craiova va fi con-
struitã o nouã clãdire pentru Grã-
diniþa „Nicolae Romanescu“, al
cãrei sediu a fost revendicat ºi
câºtigat de foºtii proprietari.

WC-ul din fundul curţii,
înlocuit de grup sanitar

MECT a alocat peste 15 mi-
lioane de lei pentru consolidãri ºi
reparaþii, bani care vor fi împãrþiþi
celor 96 de ºcoli care nu au încã
autorizaþie sanitarã de funcþionare
pentru cã nu au canalizare sau gru-
puri sanitare. „Avem pe listã 96 de
ºcoli, majoritatea din mediul rural,
care nu mai pot funcþiona fãrã au-
torizaþie sanitarã ºi pe care nu o
vor obþine decât dacã vor face ca-
nalizãri, aducþiuni de apã ºi gru-
puri sanitare moderne în incinta

Pentru câteva sute de copii din Dolj, grădiniţa nu
este o clădire cu săli colorate şi jucării, ci o
încăpere obişnuită din primărie, din căminul
cultural sau din magazia barului din localitate.
Până în toamnă, Ministerul Educaţiei, Cercetării
şi Tineretului vrea să construiască pentru aceşti
copii 14 grădiniţe.

unitãþilor. Ele vor avea prioritate
la împãrþirea acestor bani, lucrãrile
urmând sã înceapã pe 15 iunie“, a
explicat Diana Buºoi.„
Va fi construit
un sediu pentru
Grădiniţa din
Desa, care acum
funcţionează
într-un bar, pen-
tru că fosta clădi-
re a fost pierdută
în instanţă“.

Diana Buşoi, inspector
general ISJ Dolj
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Preşedintele Traian Băsescu a declarat ieri că-şi va
da demisia în cel mult cinci minute dacă
parlamentul va vota abuziv pentru suspendarea sa
din funcţie. Declaraţia a fost făcută la câteva ore
după ce Curtea Constituţională a desfiinţat punct
cu punct acuzaţiile aduse de parlamentarii care
vor suspendarea şefului statului. Traian Băsescu a
precizat că avizul Curţii, care îi dă dreptul să fie un
preşedinte activ, reprezintă un certificat de bună
purtare care îi confirmă că nu a greşit din punct de
vedere constituţional şi a spus că este împăcat
sufleteşte în relaţia cu poporul şi legea
fundamentală. Băsescu le-a transmis politicienilor
că nu va tăcea, ci va continua să vorbească,
pentru ca oligarhiile din ţară să fie decuplate de la
decizia politică. Potrivit Curţii Constituţionale,
preşedintele ţării poate participa la orice şedinţă
de guvern, poate cere demisia premierului şi a
şefilor serviciilor secrete. De asemenea, şeful
statului este liber să ceară redeschiderea unor
dosare, poate exprima opinii de politică internă
şi externă şi poate păstra legăturile
cu orice partid.


